

## Годишен извештај за работењето на Рудници Бањани АД Скопје во деловната 2023 година

Рудници Бањани АД Скопје деловната 2023 година ја заврши со позитивни финансиски резултати и оствари нето добивка од 4.493.749 денари.

Во деловната 2023 година остварените резултати во производството и во продажбата се поголеми во однос на 2022 година.

Покрај со јавните претпријатија поголема реализација имаме со следните купувачи: Бауер БГ Скопје, Илинден АД Струга, Пирамид Билдинг Солушнс, Ескаватори МК Скопје, Хабикон ДОО Струга, Топ билд ДООЕЛ Скопје, Сентон градба ДООЕЛ Битола, Леад профили, со кинеската фирма Синохидро корпорешн Лимитед, потоа со Миса МГ од Скопје, Макбет Скопје, Дени интернационал Скопје, Нико транс Скопје, Изолација Скопје, Свислион аграр Ресен, Рапид Билд Куманово, Ацибадем Сиситина, Кара ДООЕЛ Скопје и други.

Проблемот со наплата на побарувањата од јавните претпријатија и оваа година не одмина. Со останатите купувачи продажбата е на профактура или одложено плаќање регулирано со посебни договори. Поголемо неплатено побарување е од Еурокомпани Гостивар и други градежни фирми за кои државата има покренато стечајни постапки кои сеуште немаат разрешница.

Како деловен партнер од доверба Рудници Бањани АД Скопје во 2023 година навреме ги има подмирено сите јавни давачки како и обврските кон добавувачите и вработените.

Одборот на директори одлучи поголем дел од добивката од 2022 година да ја насочи во набавка на опрема и соларни фотонапонски панели. Панелите при крај на годината се ставени во употреба така што започнавме со производство на електрична енергија која ја искористуваме за наши потреби. На тој начин се намалени трошоците за електрична енергија која ја купувавме на пазарот.

Во сферата на истражувањето и развојот направени се обемни истражувања и анализи на пазарот. Констатиравме недостаток на готови производи во

хемиската индустрија, кои се набавуваат од увоз, а истите може да се произведат од наши суровини. За таа цел предвидуваме проширување на производството на микрофракции со што би се намалила нашата зависност од продажба на досегашните производи, но мора да истакнеме дека тука се судруваме со невидена бирократија и административни проблеми кои го отежнуваат и оневозможуваат производството на новите производи. (Постаката за легализација на трафостаницата за која уредно е доставено барање во 2018 година сеуште не е завршена и немаме добиено решение од Министерството за транспорт и врски)

Сеуште се соочуваме со нелојална конкуренција и несоодветна експлоатација на минералните суровини (диви копачи), а во поново време и со неадекватна сертификација на градежните производи (не се почитува Законот за градежни производи донесен на 24.06.2015 година).

Во 2023 година се јавува потреба за вработувања поради заминување во пензија. При тоа се судруваме со несоодветни кадри и профили што е резултат на несоодветно образование во последната деценија што создава дополнителен проблем. Како фирма сме принудени да вршиме интерни обуки и обуки од надворешни сертифицирани фирми за таа намена, кои траат најмалку година дена.

Хигиено техничката и здравствената заштита на вработените е приоритетна во деловните активности на друштвото и е на високо ниво согласно законските прописи. Организиран се здравствени прегледи за сите вработени како и едукативни курсеви за хигиено техничка заштита на вработените одржани од страна на овластени институции. Обезбедена е ХТЗ опрема за сите вработени согласно пропишаните стандарди.

Како и минатата година така и оваа година извршено е лиценцирање на целокупната рударско техничка опрема. Направени се испитувања на електромотори и трафостаници и направени се збирни извештаи од сите испитувања од страна на овластена фирма што дополнително ги зголемија трошоците на работењето. Склучен е договор со лиценцирана фирма која ги превзема сите активности за целосна реализација на законските обврски за заштита, безбедност и здравје при работа. Водиме посебна грижа за заштита на животната средина и на населението за што уште во 2008 година добивме Б интегрирана дозвола. Новата студија на Б интегрираната дозвола е обновена во 2022 година. Во 2019 година го имплементиравме стандардот ISO 9001:2015 за управување со квалитет и стандардот ISO 14001:2015 за управување со животната средина.

Рудници Бањани АД Скопје има вкупно откупено 6.012 сопствени акции. Од 01.01.2023 до 31.12.2023 година има откупено 505 акции.

Првиот и Вториот генерален директор на Рудници Бањани АД Скопје не добиваат надместок за работата во Одборот на директори .

На неизвршните членови на Одборот на директори и на Претседателот на Одборот на директори во 2023 година вкупно им се исплатени 960.000,00 денари во бруто износ.

22.02.2024 година

**Рудници Бањани АД Скопје**

Одбор на директори

Прв генерален директор

Аница Пецевска Рајчиќ

